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RAPPORT D’ACTIVITÉS 2017
Ce rapport concerne la période du 01/01/2017 au 31/12/2017.
Encore une année riche en évènements sportifs auxquels vos clubs ont associé l’OMS 14.
Nous débutons l’année 2017 par l’escrime avec :
Les 14 et 15 janvier 2017 : Le traditionnel rendez-vous du Challenge des Jeunes organisé par la section escrime de l’ASPTT de Paris Ile-de-France. Pas moins de 280 épéistes, en catégorie M14 et M17, s’étaient donné rendez-vous au gymnase Elisabeth pour y disputer cette rencontre sportive.
Le 22 janvier 2017 : L’incontournable course des 10 km du 14ème. Pour sa 34ème édition, l’OMS 14 a enregistré 2173 inscriptions, des coureurs hommes et femmes (632) venus principalement d’Ile de France et de Paris. Après avoir parcouru les deux boucles de 5 kilomètres, dans une ambiance conviviale, ils étaient 1770 à franchir la ligne d’arrivée. A noter, une organisation impeccable orchestrée par Philippe ESPINASSE, avec les bénévoles de l’arrondissement aidés par ceux  de l’AFCF IDF,  dans le respect des consignes de sécurité imposées par la Préfecture de Police.
Le 1er mars 2017: A nouveau une très belle cérémonie des médailles de l’OMS 14 qui s’est tenue dans la salle des mariages de la Maire du 14ème arrondissement. Une cérémonie qui, grâce à la réponse des clubs a battu encore une fois tous les records : 40 clubs à l’honneur ont ainsi distingués 121 lauréats, dont 6 personnes porteurs de handicaps. Ces distinctions qu’elles soient d’or, d’argent ou de bronze mettent en exergue l’engagement, les compétences et les convictions de tous les bénévoles et sportifs, qui méritent notre respect comme notre profonde reconnaissance.
Le 4 mars 2017 : Inauguration de la nouvelle salle de boxe du stade Jules Noël en présence de Carine PETIT Maire du 14ème, d’Amine BOUABBAS son adjoint chargé des sports et de Pascal  CHERKI député. Une salle toute neuve, lumineuse et fonctionnelle qui permettra au RING 14 et à ses pratiquants de s’entraîner dans les meilleures conditions. 
Plus qu’une inauguration, cet évènement qui a rassemblé une centaine de personnes, était un hommage à la mémoire de Raymond GRALL et André LEGRAND qui avaient exercé leurs talents de boxeurs et d’entraîneurs dans l’arrondissement. 
Les 4 et 5 mars 2017 : La section escrime de l’ASPTT de Paris Ile de France organisait les challenges ASPTT et Taillandier à l’épée, pour les catégories seniors dames et seniors hommes. Tout le week-end les spectateurs ont assisté aux assauts de bretteurs aguerris.
Le 19 mars 2017 : Se tenait la première des 3 étapes du Trophée du R2C2 Paris 14. 
Ceux sont 128 joueurs venant de 25 clubs franciliens qui ont fait le déplacement au gymnase Rosa Parks.  Plus qu’un sport,  le jeu d’échecs est un art, un combat entre deux esprits connaisseurs et habiles. L’OMS 14 a récompensé la famille ayant fait le meilleur score, le plus jeune joueur ainsi que le meilleur joueur du R2C2 par une coupe. Les étapes suivantes se sont tenus les 23 avril et 21 mai 2018, avec 104 participants mixte âgés de 6 à 80 ans.
Le 29 mars 2017 : Place à l’Assemblée Générale de l’OMS 14, dans cette belle salle des mariages en présence de nos élus Carine PETIT, Amine BOUABBAS ainsi que  les représentants de la DJS Wissem ABDERRAHMANI et Remi VERNAT.
Lors de cette assemblée François DENIS a souligné le partenariat et la compréhension mutuelle avec la mairie du 14 et la DJS, dont on ne peut que se féliciter. 

Il a rappelé également, que l’OMS 14 a un rôle particulièrement représentatif dans l’arrondissement et que les clubs peuvent se reposer sur lui pour défendre leur rôle et appuyer, dans le souci des intérêts de chacun, leurs interventions au service du sport.

Le 22 avril 2017 : En partenariat avec l’Office du Mouvement Sportif et la Mairie du 14ème, le Ring XIV a organisé au gymnase Didot, pour la deuxième fois, son gala de boxe. Une belle manifestation, chaleureuse et bien maitrisée tant au plan de la sécurité que du déroulement des 14 combats, organisée d’une main de maitre.
Le 24 avril 2017 : Triathlon minime JAM au stade Jules Noël. Cette année, le meeting innovait en accueillant un concours de perche toutes catégories en plus du triathlon minimes et des relais 4 x 60 m. En tout, c’est 95 participants de 7 clubs parisiens qui ouvraient la saison estival parisienne juste après le challenge Orabona du Stade Français benjamins et le triathlon éveils poussins du PUC.

Le 21 mai 2017 : L’Association des Boulistes du 14ème (AB14) a accueilli 2 compétitions départementales, le Championnat séniors en doublettes et le Championnat féminin en triplettes, en présences de délégués du Comité de Paris de la Pétanque et d’arbitres officiels. Plus de 100 personnes étaient présentes (joueurs et spectateurs) pour assister à des démonstrations de pointages et de tirs. Une ambiance chaleureuse et très appliquée pour les joueurs et joueuses.  

Le 3 juin 2017 : La soirée des arts martiaux était de retour pour sa 8ème manifestation, dans l’enceinte prestigieuse de l’Institut National du Judo. La Soirée  des arts martiaux a une fois de plus démontré qu’elle était un évènement incontournable de la vie sportive de notre arrondissement. Plus de 400 pratiquants, représentant la plupart des clubs majeurs du 14ème, auxquels s’ajoutaient quelques invités de marque, ont rivalisé de brio pour offrir, comme à l’accoutumée, aux quelques 2000 spectateurs présents, un spectacle de grande qualité. En marge de cet évènement sportif, une partie plus culturelle orchestrée par François DENIS dans l’après-midi, a permis au public présent de visiter des stands présentant la très grande richesse culturelle des pays d’Asie et apprécier des spectacles mettant en valeur les talents de personnes handicapées.
Le 4 juin 2017 : Nouvelle rencontre d’athlétisme avec la JAM.
Le 7 juin 2017 : L’OMS 14 et le Paris Olympique Cycliste ont organisé la 29ème édition du grand prix cycliste de l’OMS 14. Cette course cycliste à Paris intra-muros attire tous les grands noms de l’élite francilienne, c’est un succès populaire tant pour l’organisation, que les différents commerçants du quartier. Cette année, les jeunes catégories du Paris Cycliste Olympique ont eu l’honneur d’ouvrir le circuit, juste devant les 94 cyclistes qui ont pris le départ pour effectuer les 62 tours (soit 74,4 kilomètres) autour du boulevard Edgar Quinet.
Elle n’a pas eu lieu … Habituellement en juin, c’était aussi l’incontournable évènement sportif avec nos enfants comme acteurs, malheureusement la course des écoliers autour de la mairie du 14èmè n’a pas eu lieu, en dépit de la démarche de l’OMS 14 engagée auprès du rectorat, avec le soutien de Carine PETIT.
Le 17 juin 2017 : Tournoi de tennis de table de PING 14, au total 51 participants ont matchés en simple ou double.
Le 23 juin 2017 : avec le soutien de l’OMS 14, l’ESAT Plaisance a organisé un tournoi de football regroupant 12 équipes de 8 joueurs qui se sont rencontré dans de matchs de 2 fois 10 minutes au stade Didot. L’arbitrage a été assuré par des arbitres bénévoles de 2 clubs du 14ème l’ALESIA FC et le CA PARIS.
Le 9 septembre 2017 : MEME PAS MOUILLES,  Il en faudrait plus pour décourager les bénévoles de l’OMS 14 et les associations qui ont répondus présentes, malgré des conditions météorologiques plus que difficiles,
Néanmoins, le forum des sports a encore une fois fait le plein, grâce aux agents de la DJS fortement impliqués tout au long de la journée, grâce à la détermination de la trentaine de club qui ont accepté de maintenir leur démonstration, grâce à l’engagement de nos associations qui sont restées sur place pour répondre à la forte demande des futurs  pratiquants,

Les 22 et 24 septembre 2017 : 8 jours après son inauguration officielle, le Boulodrome du stade Elisabeth à accueilli grâce à l’association des Boulistes du 14ème (AB14) et sous l’égide de la Fédération Française de Pétanque,  les 1/2 finale des + de 55 ans Paris ainsi que les 1/2  et la finale de la Coupe promotion Paris.
Ces tournois se sont déroulés dans une bonne ambiance …et des infrastructures neuves.
Le 15 octobre 2017 : Se tenait au parc Montsouris la course du DODO organisée par Benoit CESAR de Courir pour le Plaisir. Une course familiale accessible aux coureurs de tous niveaux et de tous âges.
Le 23 décembre 2017 : Organisé par le PARIS ALESIA et l’OMS14 le tournoi de Noël de foot en salle. 12 équipes de jeunes footballeurs âgés de 11 à 13 ans venues de Paris et de sa région se sont affrontés toute la journée. Merci à  Jacques LAVIGNE, ses équipes et aux bénévoles de l’OMS 14 pour leur dévouement dans l’organisation de cette rencontre footballistique.
L’année 2017 a été riche en rencontres sportives, et l'OMS 14 est fier et honoré d’y contribuer. 
Plus qu’un partenaire l’OMS 14 c’est une vitrine pour vos clubs, avec un site Internet interactif, dynamique, mentionnant vos actualités, vos résultats mettant en valeurs vos activités et disciplines sportives. Alors, n’hésitez pas à contacter l’OMS 14 pour la mise en ligne de vos informations.

Je terminerai ce rapport en remerciant tous ceux qui consacrent leur énergie et leurs loisirs au rayonnement du sport de proximité, grâce au travail qu’ils accomplissent que se soit en tant que dirigeants de clubs, sportifs, bénévoles ou agents des services de la DJS présents quotidiennement sur les sites sportifs.


