Rapport Moral du Président   

Merci monsieur le Maire, et cher Pascal, d'avoir encore une fois, en cette salle des mariages, dont les murs résonnent encore des propos particulièrement chaleureux tenus il y a tout juste un mois pour célébrer les performances et l'investissement de nos sportifs pratiquants et bénévoles avant que leur soient remises les médailles de l'OMS14, affirmé avec une telle conviction un profond attachement à la cause du sport, et une réelle gratitude à ceux qui font tout dans nos clubs pour en rendre la pratique possible au plus grand nombre et au rôle joué par l'OMS14 pour les assister dans cette action et pour dynamiser l'animation sportive de notre arrondissement.  

Pouvions nous rêver d'un meilleur encouragement?
Qu'il me soit permis aussi plus particulièrement de remercier ici pour leur présence et leur soutien:

Mme Fabienne BOURDAIS, Directrice Régionale adjointe et M. André BAHON, de Jeunesse Sport et Cohésion Sociale

M. Serge MERCIER, Président du Comité des OMS de Paris  dont nous apprécions la présence fidèle

ainsi bien sûr que M. Vincent JAROUSSEAU, notre adjoint aux sports 
Nous sommes heureux et honorés de leur présence ici ce soir.

Le quorum étant atteint, j’ai  maintenant le plaisir d'ouvrir officiellement l’Assemblée Générale de l’OMS 14, statuant sur l’exercice du 1er Janvier au 31 décembre 2009, qui peut en conséquence valablement délibérer.

Avant de passer la parole à notre secrétaire Général M. Arnaud BATISSIER, puis à 

M. Claude BOITARD notre trésorier, qui présenteront respectivement à votre approbation le rapport d’activité et le rapport financier, puis de poursuivre avec les autres points de l'ordre du jour qui vous a été remis, je voudrais vous retracer brièvement les sujets majeurs de l'année écoulée et vous faire part, comme il se doit, de nos souhaits pour l'année 2010.

En ce qui concerne 2009 :

Ce serait mentir de dire que l'année a été totalement favorable au développement de nos activités. 

Nous avons bien sûr continué à apprécier la qualité d'ensemble du dialogue, à tous niveaux, avec l'ensemble des responsables concernés de la DRDJS, de l’Hôtel de ville, de la DJS, comme de la Mairie du 14ème et nous tenons ici à les remercier tous pour leur soutien et leur niveau d’écoute.

Nous avons entretenu des échanges réguliers avec Vincent JAROUSSEAU, qui s'est montré disponible à toute demande de contact, et apprécié la présence de notre Maire pour chacune de nos grandes manifestations.

Nous ne pouvons que louer l'implication directe de la Mairie dans les opérations lancées ponctuellement cette année: la soirée des Arts Martiaux (qui conserve son rythme bi-annuel)  et le gala de boxe (que nous sommes heureux d'avoir pu remettre en route après de nombreuses années d'absence et comptons bien faire vivre encore cette année),  et l'écho donné, sans retenue à notre course cycliste. 
Nous n'avons pas à signaler de problèmes majeurs pour les attributions de créneaux, si n'est cependant au plan de leur coordination.   
Nous sommes satisfaits d'avoir été invités aux visites d'architectes dans chaque enceinte sportive, même si nous aurions aimé en revanche avoir communication au préalable du programme des réunions de rentrée avec les utilisateurs, auxquelles nous n'avons pu en conséquence être à chaque fois représentés. 

Nous savons gré à la Mairie d'avoir continué à orienter vers le Forum des sports les clubs sportifs désireux de participer au Forum de rentrée, même si nous regrettons que certains n'aient pas totalement joué le jeu, du fait qu'ils participaient cette année au spectacle nouvellement organisé sur la place de la Mairie et non plus à nos propres démonstrations sur la place Jacques Demy.
Nous sommes heureux et fiers d'avoir à nouveau, par l'importance de notre présence et de nos animations, grandement contribué en tout cas au succès de cette manifestation, dont le succès s'affirme chaque année de plus en plus grand, et d'avoir ainsi pu faire mieux connaître au plus grand nombre l'ensemble des sports pratiqués dans l'arrondissement. 

Nous sommes parvenus, comme ceci vous sera évoqué dans le rapport d'activité, à  maintenir et même à accroitre en 2010 le nombre de nos manifestations.

Malgré les problème de santé de notre webmaster, qui s'y est impliqué avec talent, et s'est usé le tempérament à convaincre chacun de plus y participer pour mieux le faire vivre, notre blog connait un réel succès en terme de consultation, et représente pour sa part un excellent outil de liaison entre nos clubs, qui témoigne agréablement de l'intensité de l'activité sportive de notre arrondissement.
Permettez moi d'en profiter pour remercier Dominique BENOISTE pour son investissement  et pour l'œuvre qu'il nous laisse, qui restera pour longtemps notre référence, et de lui souhaiter en votre nom à tous une meilleure santé, alors qu'il s'est vu malheureusement contraint tout récemment à quitter son rôle  pour laisser sa place à Thomas EVEILLEAU, que nous sommes heureux d'accueillir aujourd'hui.

Rappelons également à tous que nous tenons tous les lundis en fin d'après midi une permanence et qu'il serait bon qu'ils en profitent pour nous rendre visite ou à nous faire part de leurs préoccupations.
  

Le constat est donc sur tous ces points globalement positif, mais je ne peux finir de l'évoquer sans en venir aux graves problèmes que nous avons rencontrés cette année dans l'utilisation des enceintes sportives:

Par l'utilisation systématique d'abord du gymnase MOUCHOTTE pour le logement des SDF dès que surgissent les grand froids, lors desquels il semble être considéré comme le recours privilégié alors que la recherche d'abris devrait être selon nous déboucher vers d'autres solutions à caractère plus permanent ou en tout cas en des lieux moins perturbants pour l'activité sportive.

Mais plus spécifiquement cette année bien sûr pour cause d'une vaccination H1N1, dont on se demande encore la justification profonde, par celle de deux de nos importants gymnases : Auguste RENOIR bien sûr, mais plus encore HUYGHENS, qu'il a fallu libérer en catastrophe au grand dam des utilisateurs, comme des 

installations.

Tout ceci a bien sûr très largement perturbé les activités de nos clubs et grevé leur rentabilité, et nous remercions vivement notre Maire d'avoir déployé tous ses efforts pour obtenir qu'ils en reçoivent la juste compensation. 

Sans compter bien sûr les problèmes récurrents de sécurité qui affectent surtout d'abord le stade ELISABETH, et dans une moindre mesure le stade JULES Noël, et découragent la fréquentation des usagers.
Ni la cerise sur le gâteau qu'a failli représenter la hausse astronomique des tarifs de location, dont on ne peut guère comprendre qu'elle ait pu être envisagée, même si nous apprécions la levée de bouclier qu'elle a déclenché de la part de nombre de Maires d'arrondissement, dont au premier chef celui du 14ème, mais dont nous savons bien qu'elle plane encore de façon plus qu'inquiétante sur nos têtes.

Est-ce bien la meilleure façon de conserver intacte la foi en l'avenir de nos associations?

En ce qui concerne nos souhaits pour 2010:

Je ne vais pas revenir bien sûr sur  les lourds nuages qui planent sur notre avenir en matière de sécurité, de disponibilités des enceintes sportives, d'équilibre financier que je viens d'évoquer, mais  ne peux qu'insister sur l'urgence de leur trouver une réponse appropriée. 

Ils sont en outre largement aggravés par les difficultés que nous rencontrons avec les équipes de gardiens, dont la qualité est plus qu'inégale d'une installation à l'autre et le niveau de présence fortement affecté par l'absentéisme voire les grèves. N'est-il pas possible également d'y porter sans délai amélioration?

Nous avions l'an passé exprimé le souhait d'être invités aux visites d'architectes, auxquelles nous sommes pour notre satisfaction désormais associés, mais sans doute serait-il bon de mieux les préparer par une rencontre préalable pour évoquer les décisions majeures de rénovation et mieux faire entendre les préoccupations des usagers, dont je tiens à évoquer déjà à ce titre le souhait de disposer sur place d'espaces d'accueil, ainsi que de réelles installations de premiers soins. 
Aucun changement n'a encore eu lieu en revanche quant à notre participation aux attributions de créneaux. Plutôt que d'être surtout informés a posteriori, nous aimerions là aussi qu'on nous associe, à titre au moins consultatif, aux principales évolutions, par le biais  d'une commission d'attribution, que l'on prenne garde aux décisions prises hors du contrôle de l'arrondissement, notamment dans le cas de manifestations exceptionnelles, et que l'on poursuivre le rééquilibrage entamé des utilisations croisées entre arrondissements. Ce qui ne veut pas dire pour autant que nous ne comprenions pas le besoin d'avoir une vision globale au delà du seul 14ème, ni celui de rester suffisamment ouvert  à l'entrée de nouveaux intervenants.  

Nous aimerions également qu'on réfléchisse aux moyens qui pourraient nous permettre, à une époque où malheureusement tout se monnaie, de faire face à la diminution progressive du nombre de bénévoles sans lesquels il deviendra de plus ne plus difficile d'opérer, qu'il s'agisse de subventions spécifiques, ou peut-être de facilités inter associatives. 

Nous ne pensons pas en tout cas, si l'on veut maintenir intact l'apport irremplaçable de notre couverture de proximité à l'ensemble de la communauté, que ceci passe par des regroupements et nous interrogeons encore à cet égard sur la réduction du nombre  des bénéficiaires de subventions CNDS. 

Nous soulignons par ailleurs les difficultés au plan technique rencontrés par beaucoup, même si nous savons gré à Vincent JAROUSSEAU de leur avoir conservé les créneaux antérieurs, pour rentrer dans le nouveau système Simpa, bien peu convivial malgré son nom, et espérons qu'il ne préfigure pas un monde où disparaitra la qualité du rapport entre les personnes.
Pour notre part, afin de coopérer avec les institutions mises en place pour apporter à nos membres un réel soutien, nous avons décidé de rentrer à la Maison locale Des Associations et d'entamer avec elle des actions communes, dont la première s'effectuera en leurs locaux, conjointement au Centre de Ressources et d'Information des Bénévoles, à la suite de notre prochain Comité le 5 mai prochain et sera, nous l'espérons, prémisse à bien d'autres.

Avec l'aide de notre Mairie et, si possible, l'implication de son service de communication, nous souhaitons par ailleurs, accroitre le rayonnement de nos manifestations et rechercherons toutes possibilités d'en accroitre le nombre, en abordant notamment le sujet du handicap, dans la mesure toutefois ou nous trouverons le nombre nécessaire de bénévoles et le soutien financier qui pourrait s'avérer nécessaire. 


Avant de terminer ces  propos déjà longs permettez-moi de remercier  les dirigeants de clubs et les nombreux bénévoles sans qui rien ne serait possible et leur répéter que nous comptons plus que jamais sur leur enthousiasme et leur volonté de faire.


Avec eux, avec l'appui confirmé de nos élus et des diverses instances sportives, nous saurons, n'en doutons pas en 2010, tous démontrer que, si le sport ne peut comme le reste ignorer la crise, il est un moyen privilégié de garder fort le lien social sans lequel rien n'est vraiment durable.

Merci à tous de votre attention

