Rapport Moral du Président   

Merci monsieur le Maire, et cher Pascal, de ces propos porteurs, dont on ne peut que louer la constance, sur les vertus du sport de proximité et sur ton ambition, que nous partageons bien sûr, de maintenir notre 14ème à la place, qui est aujourd'hui la sienne, aux tous premiers rangs des arrondissements sportifs de notre capitale. 

Comme tu l'as laissé entendre, l'OMS14 y apporte toute la conviction de son Comité, l'engagement vigoureux des nombreuses associations sportives qui font appel à son support et l'enthousiasme de ses nombreux bénévoles, sans lesquels rien ne serait réellement possible.

Nous faisons et continuerons à faire notre maximum pour développer la pratique du sport et son rayonnement dans notre arrondissement et ne pouvons que nous réjouir de l'appui que nous recevons à cette égard de notre municipalité dans un cadre que tu as toi même qualifié d'exemplaire lors de la dernière cérémonie des vœux. C'est sur cet appui que nous comptons et savons pouvoir compter pour trouver la meilleure réponse possible aux préoccupations de nos clubs sur divers plans, et nous insisterons plus particulièrement cette année sur la situation au plan de la sécurité des installations sportives qui se dégrade régulièrement et perturbe lourdement la sérénité nécessaire à la pratique du sport. 

Avant d'évoquer tout cela dans le détail, et en vous remerciant d'abord tous d'être là, je voudrais saluer plus particulièrement la présence:

· de Mme Carole CRETIN, Directrice départementale de la Cohésion Sociale, sur laquelle elle nous fera sans doute tout à l'heure le privilège de nous évoquer l'activité, qui couvre entre autres les activités de la DDJS, et de son adjoint M. André BAHON, son dynamique responsable de la mission sport, que nous avons régulièrement le plaisir de retrouver en ces occasions

· de M. Serge MERCIER, Président du Comité des OMS de Paris  dont nous apprécions la présence fidèle

· ainsi bien sûr que celle indispensable de M. Vincent JAROUSSEAU, notre adjoint aux sports 
.

Nous sommes heureux et honorés de les avoir avec nous ce soir et leur savons gré de leur soutien.

Le quorum étant atteint, j’ai  maintenant le plaisir d'ouvrir officiellement l’Assemblée Générale e l’OMS14, statuant sur l’exercice du 1er Janvier au 31 décembre 2010, qui peut en conséquence valablement délibérer.

Avant de passer la parole à notre secrétaire Général M. Arnaud BATISSIER, puis à 

M. Claude BOITARD, notre trésorier, qui présenteront respectivement à votre approbation le rapport d’activité et le rapport financier, puis de poursuivre avec les autres points de l'ordre du jour qui vous a été remis, laissez moi évoquer les points qui sont aujourd'hui au cœur de nos préoccupations.

Nous avons comme toujours cherché à développer à tous niveaux de la DJS, la DCS, l'Hôtel de ville et la Mairie d'arrondissement le dialogue et l'échange indispensables au développement harmonieux des actions communes.

Nous avons apprécié l'ouverture et l'écoute de chacun des responsables concernés, même si cela ne veut pas pour autant dire bien entendu que tout a toujours trouvé réponse.

De nombreux sujets de satisfaction

Nous tenons à souligner la disponibilité de l'équipe municipale qui a toujours été de règle à toute demande de contact, à commencer bien sûr par Vincent JAROUSSEAU et en y incluant notre maire, dont nous avons apprécié, malgré des circonstances personnelles difficiles, pour lesquelles nous lui exprimons à nouveau toute notre sympathie, la présence lors de chacune de nos grandes manifestations, voire même certaines des plus petites. 

Nous remercions la Mairie de nous avoir encore une fois laissé carte blanche, sans doute parce que nous avons témoigné notre sens de l'organisation, notre capacité de rassemblement et la vitalité de notre participation, tant au plan du nombre de participants que des animations, pour la tenue de notre Forum des sports traditionnellement inscrit désormais au sein du Forum de rentrée, dont il contribue largement au succès.
Nous avons cet année fait le plein des possibilités d'accueil sur la place Jacques DEMY, mais pensons déjà avec l'accord de la mairie nous élargir cette année à la partie adjacente de la rue Saillard, parce qu'il est important, dans un souci partagé de développement du sport de proximité, de servir le plus grand nombre possible d'associations en les faisant ainsi mieux connaître pour maximiser leur rayonnement.

Dans le contexte de notre coopération, nous avons par ailleurs patronné avec la Mairie une action conjointe à destination des seniors, pour favoriser leur retour vers le sport ou simplement sa découverte, qui démarrera aux toutes prochaines vacances de printemps et se poursuivra durant les périodes des congés scolaires. 

Dans le cadre de la politique de communication de la Mairie et sa nouvelle image, le sport figure désormais en bonne place avec un éclairage plus spécifique sur 4 évènements sportifs 2011:  le tournoi féminin de football, la soirée des Arts Martiaux, le gala de boxe et la course cycliste et un volet particulier lui a été consacré dans le bilan municipal 2001-2011 ce qui ne peut être que de bonne augure pour les années suivantes.

Juste quelques souhaits sous cet angle: que référence soit faite à l'ensemble de nos manifestations sportives dans le 14 info Mag, qu'une page du guide pratique soit consacrée à un petit mot conjoint sur le sport, que le lien du site de la mairie vers le blog de l'OMS soit plus visible et donne un peu plus d'informations sur notre rôle en matière sportive, ne serait ce que pour réellement inciter l'internaute à s'y rendre. 

Ceci est d'autant plus souhaitable, que notre blog est continuellement amélioré par son nouveau responsable Thomas EVEILLEAU, et agrémenté régulièrement des nombreuses photos de nos principaux sports prises par Serge ou par Fabrice et que s'y est ajouté cette année une nouvelle rubrique «  nos clubs communiquent » pour promouvoir leurs interventions.  

Signalons enfin au titre des actions communes celles que nous commençons à développer avec la maison des associations du 14, dont l'OMS 14 est devenue membre. Entamées le 5 mai 2010 par une réunion sur le sujet de l'emploi sportif, avec le CRIB, elles se poursuivront, toujours avec le CRIB, par un débat le 26 avril 2011: «  après moi le déluge ou comment renouveler les dirigeants bénévoles » où le monde sportif sera représenté par Serge MERCIER et probablement par une autre rencontre à l'automne prochain.

Des sujets en voie d'amélioration


Nous sommes satisfaits d'avoir été régulièrement invités aux réunions de sites et visites d'architecture, même s'il y a eu quelques ratés dans les communications des dates, et nous apprécions la volonté qu'elle témoignent de consulter l'usager; le meilleur moyen d'adresser véritablement les problèmes étant en effet de se référer aux anomalies constatées.

Nous sommes sensibles aux efforts faits au plan de l'équipement, de la réfection des pelouses et bientôt de la couverture des courts de tennis et la création qu'on espère prochaine des clubs houses et sommes conscients que les travaux s'inscrivent dans le cadre de plans d'ensemble et de priorités budgétaires globales.
Nous ne pouvons pas cependant ne pas être quelque peu déçus par la faible réactivité dans l'exécution de certains petits travaux, d'être frustrés par les délais dans la programmation et inquiets quand certaines insuffisances telles que les vestiaires du stade Elisabeth peuvent poser problème quand à la qualification des installations pour les prochaines compétitions.


Nous apprécions l'action menée par la mairie, au risque de s'aliéner le bon vouloir des services de l'Hôtel de ville placés devant leur droit de veto, en faveur du sport de proximité pour l'attribution des créneaux et comprenons bien qu'il n'est guère possible d'aller plus loin sans affecter les arrondissements moins bien dotés en équipements sportifs ou interdire l'entrée aux nouveaux intervenants.

Nous continuerons cependant à défendre une meilleure coordination avec les écoles, une meilleure prise en compte de l'intérêt des clubs face aux besoins des manifestations exceptionnelles, un meilleur bilan des utilisations réelles (tenant compte toutefois des intempéries) et incitons les clubs à former régulièrement des dis fonctionnements (l'usage d'une main courante serait sans doute à généraliser). 

Nous avons longtemps milité pour une commission d'attribution mais nous constatons avec plaisir que le dialogue est régulier et, comme on nous parle désormais de nous  communiquer les tableaux d'affectation avant qu'ils soient définitivement arrêtés on ne peut que se montrer a priori satisfaits. 

Nous comptons plus que jamais sur le soutien de notre mairie pour que les subventions affectées au sport de proximité prennent une part plus grande face à celles des grands clubs dans le budget de la ville. N'oublions pas qu'à cet égard sommes les artisans bénévoles d'une mission de service public et que l'œuvre éducative accomplie par nos clubs est incomparable et plus que précieuse dans l'éveil des talents comme pour la pratique du sport par le plus grand nombre.

Nous sommes reconnaissants de l'action menée en 2009 par plusieurs maires d'arrondissement et plus particulièrement par Pascal CHERKI contre l'augmentation des tarifs d'utilisation des installations sportives, mais ne pouvons que les inciter à rester plus que vigilants puisque un quadruplement en deux ans est encore, nous dit-on à l'étude.

Nous avions aussi apprécié le combat mené pour indemniser les clubs confrontés à la non disponibilité de ces mêmes installations et ne pouvons que regretter que l'on n'ait guère bougé pour trouver d'autres réponses que des réquisitions en période de grand froid ou que des grèves trop nombreuse soient venues en perturber le fonctionnement

Un énorme point noir 

Les problèmes récurrents de sécurité qui affectent d'abord surtout le stade ELISABETH, et dans une moindre mesure le stade Jules NOEL, mais dont les autres enceintes sportives ne sont pas pour autant immunes, perturbent lourdement la pratique sportive et découragent la venue des usagers .
Nous avons depuis longtemps agité ce problème qui aujourd'hui dépasse l'acceptable.  

Pour parler seulement du stade Elisabeth, clairement le plus sérieux, on ne peut pas dire que rien n'ait été fait. Mais les caméras installées ont toute disparu: celles de l'extérieur d'abord, avant que soient également volées celles des couloirs et même la centrale de contrôle!!! et le sas sur lequel nous avions tous des doutes s'est avéré malheureusement inefficace. 

Nous savons que le problème est pris très sérieusement et qu'une délégation de la mairie de Paris, conduite par la secrétaire générale Véronique BEDAGUE-HAMILIUS 

accompagnée de la responsable du pôle « économie et social », ancienne patronne de la DJS, Valérie de BREM du responsable du pôle « service aux parisiens » Jean-François DANON,  et du  directeur de la Direction de la Prévention et Protection Michel GIRAUDET s'est rendue au stade en compagnie de notre maire et espérons qu'elle permettra la mise en œuvre de solutions durables, impliquant les services compétents.

Nous comprenons bien que celles ci passent en définitive par des actions de prévention spécialisée et avons compris que la création d'un centre d'accueil était envisagée boulevard Jourdan.
On ne peut pour autant attendre jusque là.
Dans le 11ème le gymnase Berlemont a demandé et obtenu une réquisition permanente de la police.
Sans aller vers une solution aussi extrême, il nous paraît important d'appuyer des agents, dont le rôle n'est pas d'assurer la sécurité en prenant eux même des risques, par une présence soutenue de la DPP, par un accroissement au delà du week end des interventions des initiateurs sportifs, par la mise en place de mains courantes pour  signaler systématiquement les incidents, par une gestion plus énergique du stade et une véritable reprise en main.

Il est indispensable, comme cela a été fait avec succès par la mairie dans des quartiers difficiles, de reconquérir l'espace public.
Nous ne disons pas que c'est chose simple, nous ne doutons pas de votre implication, et savons que chacun en est préoccupé mais nous ne souhaitons qu'une chose c'est  que soit rapidement trouvée une réponse appropriée, à la recherche de laquelle nous sommes plus que prêts à contribuer. 

Si mes propos se terminent sur une tel sujet, dont j'ai toute confiance que tout sera mis en œuvre pour y trouver remède, qu'ils ne ternissent surtout pas l'image que je voulais transmettre et qui a guidé l'ensemble de mes remarques de ce jour, celle d'un très bon climat dans nos relations avec l'ensemble de nos partenaires.

Je voudrais avant d'en finir remercier les dirigeants de clubs et nos nombreux bénévoles et leur répéter que nous comptons plus que jamais sur leur enthousiasme et leur volonté de faire.

Avec eux, avec l'appui confirmé de nos élus et des diverses instances sportives, nous saurons, n'en doutons pas en 2011, tous démontrer que, si le sport ne peut comme le reste ignorer la crise, il est un moyen privilégié de garder fort le lien social sans lequel rien n'est vraiment durable.

Merci à tous de votre attention

