Rapport Moral du Président   

Avant d'ouvrir cette Assemblée Générale, je souhaiterais, si vous me le permettez, célébrer la mémoire de Pierre DANGLES, Conseiller de Paris, Président de l'OMS 14

d' avril 1995 à avril 2002, du temps où nous dépendions directement de la Mairie et nous appelions encore Office Municipal des Sports. Je voudrais, avec vous, rendre d'hommage à ses qualités d'homme, à sa fidélité à la cause sportive, dans laquelle il a continué à s'investir longtemps après avoir quitté ces fonctions et vous remercie de bien vouloir vous y associer en faisant une minute de silence.  

Nous savons monsieur le Député Maire, et cher Pascal, l'intérêt que tu portes à la pratique du sport et à son rayonnement dans l'arrondissement. Tu viens encore de le démontrer par tes propos et le fais régulièrement en nous témoignant ton soutien à chaque occasion. J'en veux pour preuve l'engagement que tu a pris spontanément de nous aider financièrement pour compenser les pertes occasionnées par le report cette année, pour cause d'intempéries, de la course du 10 km, et ta participation régulière à nos grandes manifestations  

Nos relations avec la Mairie sont confiantes et l'écoute est réelle à nos préoccupations tant de ta part que de celle de Vincent JAROUSSEAU, ton adjoint au sport ou des autres membres de l'équipe municipale, même si l'on ne peut que regretter que parfois  elle n'ait pu cette année se montrer aussi disponible que par le passé. 

L'OMS 14 est un partenaire loyal, soucieux de l'intérêt collectif et de l'importance de chacun de nos clubs et de leurs nombreux bénévoles, pour assumer au plan du sport de proximité notre mission de service public.

Nous savons gré à la Mairie du 14ème de nous traiter en conséquence et d'inciter fortement à nous rejoindre les associations, nouvelles comme anciennes, exerçant leur activité sportive dans l'arrondissement.

Cette proximité d'action, comme la considération attentive que nous portons à leurs préoccupations, nous vaut d'accroitre régulièrement le nombre de nos membres qui approche aujourd'hui du seuil des 80. J'en profite d'ailleurs pour remercier tous ceux qui sont aujourd'hui présents ou représentés, dont la participation nous permet de valablement délibérer et donc pour ouvrir officiellement cette Assemblée Générale. 

Dans quelques instants, Daniel JUSTUM, notre trésorier, vous parlera de nos finances et Valérie BURKHART, notre secrétaire, de nos activités 2012 en terme surtout  d'animation sportive, mais je voudrais pour ma part d'abord évoquer nos principaux points de préoccupations.


Soulignons d'abord les avancées réelles au plan de la communication. Le 14 Info

mag, qui fait désormais une référence spécifique à l'OMS 14 lorsqu'il évoque les manifestations organisées sous notre égide, et que nous remercions de s'être à ce titre fait l'écho de la journée aux jeux olympiques de Londres que nous avons offertes  à 10 jeunes sportifs de notre arrondissement, va consacrer son prochain numéro au sport dans le 14ème. (une excellente nouvelle pour le sport et vous verrez que le rôle qu'y joue l'OMS y est clairement mis en valeur). Un texte sur l'OMS figurera aussi tout prochainement sur le site internet de la Mairie et le guide pratique devrait enfin, avec notre participation pour la partie sportive, être prochainement refondu.

Nous vous remercions également de nous associer régulièrement aux réunions de sites et aux visites d'architectures, même si nous sommes malheureusement encore prévenus de façon sporadique et si nos attentes mériteraient d'être mieux prises en compte.

J'espère qu'il ne m'en voudra pas de le citer si tard et de le remercier seulement maintenant d'être ici avec nous, mais je voudrais aussi mentionner le rôle nouveau, sur lequel je l'invite, s'il le souhaite, à s'étendre, de Wissem Abderrahmani, nouveau conseiller à la vie sportive de la ville de Paris pour la filière sud, englobant  le 3°, le 4°,le 5°, le 6°, le 13° et le 14°. Il a son bureau au stade Elisabeth et son rôle précieux est de s'assurer au delà de l'action essentielle de la Mairie du 14ème et de la mise en œuvre de son projet sportif d'arrondissement, que les préoccupations des acteurs majeurs du sport de proximité, que sont chacun de nos clubs, soient convenablement  adressées. Il sera et est déjà directement impliqué dans les attributions de créneaux et les conventions d'objectifs, que nous sommes également là pour faire avancer, et a pour ce faire rencontré quelques uns de nos principaux clubs. Nous avons échangé avec lui sur certains des problèmes que vous rencontrez et sur les projets que nous avons ensemble entre autres pour le tennis, les sports aquatiques, les arts martiaux, la boxe, la danse et la gymnastique artistique. Nous poursuivrons avec lui le dialogue, en complément de celui que nous entretenons prioritairement avec l'équipe municipale, mais ne pouvons que vous inciter tous à en faire de même.

Je voudrai enfin plus globalement aborder enfin nos deux sujets majeurs :

Le quadruplement des tarifs de location des installations sportives de la ville d'abord.

Nous n'avons pas obtenu que soit adoptée une progression plus lente mieux adaptée aux difficultés de nos clubs dans un contexte de crise économique qui ne leur permet pas d'augmenter brutalement leurs cotisations sauf à s'écarter de leur volonté, clairement partagée par nos élus, de développer auprès du plus grand nombre la pratique sportive.

Avec la mairie du 14ème, que nous remercions pour son écoute, nous avons examiné dans le détail la situation de toutes les associations qui ont répondu, même tardivement à l'enquête déclenchée conjointement dès octobre 2011, et insisté plus particulièrement sur les lourdes conséquences pour leurs interventions dans le domaine du tennis ou de la natation.

Avec pour base la part des coûts de location face à leurs rentrées prévisibles des montants de subventions spécifiquesde 40 à 60% de l'augmentation ont été octroyés ou sont en cours de l'être pour ceux dont l'utilisation de ces installations en représentera au moins10 ou 20%.

Mais il est encore bien tôt pour en mesurer définitivement les conséquences et, si la mairie du 14ème a respecté son engagement de refaire un point complet, c'est seulement lorsque les clubs seront  appelés en janvier prochain à payer sur les nouvelles bases que nous les mesurerons pleinement. Nous demandons expressément  que l'on procède alors pour tous à leur réexamen.

D'ores et déjà nous réclamons qu'on soit beaucoup plus attentif à la disponibilité et l'utilisation réelle de chacune de ces installations, qu'il s'agisse d'impossiblité pratique d'être présents, de conditions météorologiques, de grèves, de travaux ou problèmes d'accès éventuels ou de questions de sécurité.

A cet égard nous répétons notre forte préoccupation face aux problèmes de rackets, de vols dans les vestiaires rencontrésici où là. Ils incitent les membres à retirer leurs enfants ou à demander des compensations financières auxquelles nous ne pouvons faire face. 

Il est également encore moins acceptable, alors qu'ont augmenté considérablement les coûts, que l'on en prévienne que quelques jours avant les clubs de l'indisponibilité des locaux ou terrrains qu'ils utilisent. 

Nous demandons enfin qu'on prenne garde à ne pas rendre inaccessible pour  cause de coût excessif les compétitions, les manifestations de masse et qu'on revoie la mise  en application de hausses nouvelles: lignes d'eaux dans les piscines, éclairage des installations par exemple, qui ne font qu'ajouter aux problèmes que nous devons affronter.

Notre deuxième préoccupation majeure c'est bien sûr la mise en œuvre à la rentrée prochaine de la nouvelle mesure concernant les rythmes scolaires, que nous ne souhaitons aborder que pour les problèmes qui nous concernent.

Nous attendons d'abord toujours l'inventaire, promis d'année en année, des capacités d'accueil des établissements scolaires de l'arrondissement, avec lesquels nous aurions aimé passer des accords mutuellement profitables pour une meilleure utilisation et une action de formation ou d'accompagnement complémentaire.

Nous pensons qu'il est de première importance :

· Que l'on regarde avec les clubs commment ils pourront participer aux activités sportives du mardi et du vendredi après 15h00 et plus particulièrement avec ceux qui exercent dans des installations proches de chaque école. Nous avons compris qu'il y avait sur le sujet un appel à projet en cours, avec un délai court de réponse au 6 mai prochain sur base de 35 à 70 heures et que 45 animateurs supplémentaires de la ville étaient déjà prévus. Il nous donc savoir très vite comment nous pourrons nous y insérer et quelle couverure nous pouvons espérer des coûts que cela engendrera pour les clubs concernés.

· Que l'on  se préoccupe des conséquences pour les clubs de l'extension des cours au mercredi matin

· Que l'on revoit enfin a contrario l'utilisation des installations sportives libérées par les scolaires après 16h30 les mardi et vendredi après midi

 Ceci repose plus clairement encore la question des attributions de créneaux à laquelle nous souhaitons plus que jamais être associés.

Comme nous l'avons évoqués ces sujets sont vitaux pour notre avenir, et je n'ai pas évoqué ceux cruciaux relatifs à la qualité des installations, particulièrement au stade Elisabeth.

Nul doute que certains de nos membres souhaiterons plus avant les exprimer.

Il est temps pour moi de leur céder la parole avant ou après les divers rapports, les élections des membres du comité et les autres actes institutionnels.

Nous réitérons en tout cas notre volonté de travailler avec notre mairie d'arrondissement et les services de la ville de Paris dans le meilleur esprit de partenariat.

Vous pouvez compter sur nous, comme nous sommes persuadés que nous pouvons compter sur vous pour le futur du sport auquel nous sommes tous indissolublement attachés

Meric de votre attention  

