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Comme Pascal CHERKI notre député et notre maire pour quelque temps encore, que nous remercions de nous accueillir une fois encore dans cette magnifique salle des mariages, je ne peux que me réjouir de vous voir ici si nombreux pour la remise des médailles de l’OMS 14 aux sportifs de notre arrondissement.

Merci également pour leur présence et leur soutien:
à Wissem Abderrhamani, conseiller à la vie sportive de la Direction de la Jeunesse et des sports de la ville de Paris qu’il représente pour la circonscription sud dont nous sommes fiers d’être le magnifique fleuron
et à Carine PETIT, maire adjointe, qui fut notre interlocutrice en tant que chargée dans la précédente mandature de la jeunesse et des sports, dont l’actuel responsable Vincent JAROUSSEAU a été empêché d’être aujourd’hui des nôtres par un sérieux incident de santé et auquel nous souhaitons un bon rétablissement.

La cérémonie des médailles, que j’ai l’honneur de présider depuis 7 ans maintenant, est l’occasion de témoigner de la vitalité du sport de proximité dans le 14ème, de l’engagement de tous ceux qui contribuent à le faire vivre et en partagent les plaisirs comme les exigences.

Le sport est à l’image de notre aventure humaine. C’est l’école de l’effort, du dépassement de soi, de la recherche de la performance pour tirer parti au maximum de son potentiel au service de soi même bien sûr mais aussi au service de la communauté, même lorsqu’il s’agit de sports individuels dans lesquels c’est aussi les couleurs de son club, de son quartier, de son groupe d’amis qu’on est ici pour défendre et faire resplendir.

Nous pouvons être fiers du professionnalisme de nos clubs (et pourtant nous ne sommes que des amateurs et le Quatar ou d’autres investisseurs ne sont pas là pour nous y inciter) et de la conviction que démontrent l’ensemble des pratiquants.

Merci à tous ceux qui seront honorés ce soir et que les autres soient rassurés leur tour viendra bien sûr les années prochaines.

Nous récompenserons au titre de 2013 102 récipiendaires, soit 5 de moins seulement qu’en 2012 année record où nous avions fêté toute une équipe de handball du Paris Université Club et que nous n’avons cette fois que des lauréats retenus pour leur participation individuelle.

La palette particulièrement diversifiée des sports que nos clubs mettent ensemble à la disposition des habitants de notre arrondissement sera ce soir encore bien représentée: athlétisme, arts martiaux, basket, boxe, cyclisme, danse, échecs, escalade, escrime, football, gymnastique, marche, tennis et j’en oublie sans doute, sans que soit pour autant oubliée à cet égard la dimension du handicap.

Il n’est pas toujours facile de distinguer spécifiquement, parmi les divers participants individuels ceux dont la continuité de l’investissement, le sens du collectif et de l’effort méritent d’être mis plus particulièrement à l’honneur, mais les sportifs que nous récompenserons, soit une petite cinquantaine, chiffre qui ne pourra gère être dépassé lorsque nous n’avons pas l’occasion de  féliciter une équipe entière. Ils sont quelque part pour les autres un exemple, dont nous sommes sûrs qu’il en suscitera bien d’autres  et nous les en remercions.

Nous récompenserons aussi un peu plus d’une cinquantaine de bénévoles, dirigeants et encadrants, qui, en prenant sur leur temps libre, dont il ne leur reste bien souvent pas grand chose, mettent leur talent, leur expérience, leurs vertus pédagogiques, leurs qualités sportives, au service de leurs clubs, et plus globalement de l’ensemble des activités sportives. Ils le font avec un engagement, une compétence et une conviction qui méritent notre respect comme notre profonde reconnaissance.

Avant de passer à la remise des récompenses, dont Valérie BURKHART, secrétaire générale de l’OMS 14, sera la grande ordonnatrice, je voulais juste terminer en soulignant qu’au côté des distinctions remise par l’OMS 14 pour récompenser plus spécifiquement l’investissement de ceux qui nous aident dans nos nombreuses manifestations, 34 clubs sont à travers leurs récipiendaires à l’honneur ce soir.

C’est un nouveau record que nous essayerons avec eux, et sans aucun artifice, même si pour certaines associations de dimension modeste il est parfois difficile de participer chaque année, de battre à nouveau l’année prochaine pour témoigner encore s’il en était besoin du dynamisme de l’activité sportive dans notre arrondissement.

Vive le sport et merci encore à tous de votre présence et du rôle essentiel qui est le vôtre pour son développement.



