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MAIRIE ANNEXE - Permanence chaque lundi 18h30 - 19h30

XIVe




RAPPORT D’ACTIVITÉS 2014
Ce rapport concerne la période du 01/01/2014 au 31/12/2014.
Le 19 janvier 2014 : S’est tenu l’incontournable course des 10 km du 14ème. Pour la 31ème édition 1850 coureurs sur les 2196 inscrits ont pris le départ à 9h30 pour parcourir les deux boucles de 5 kilomètres sous une météo clémente en ce début du mois de janvier et dans une ambiance conviviale. Une organisation impeccable orchestrée par Philippe ESPINASSE, avec les bénévoles de l’arrondissement aidés par ceux  de l’AFCF IDF. 
Les 25 et 26 janvier 2014 : Au gymnase Élisabeth, la section escrime de l’ASPTT de Paris Idf, a organisé le challenge des jeunes Pointsys, en partenariat avec l’OMS 14 et la mairie du 14ème arrondissement, elle a accueilli 307 épéistes des catégories benjamins et minimes, garçons et filles durant ce week-end.
Dès le samedi midi, le gymnase était rempli, aussi bien sur les pistes que dans les gradins, pour assister ou participer à cette compétition qualificative pour les championnats de France des ligues de Paris, Versailles et  Centre.

Le 13 février 2014 : C'est une très belle cérémonie de remise des médailles de l’OMS 14, qui s'est tenue dans la salle des mariages de la Mairie du 14ème en présence du maire notamment devant une assemblée d'environ 400 personnes. Au total, sur les 34 associations sportives de l'arrondissement qui ont répondu et proposé des candidatures, 103 médailles ont été remises récompensant ainsi l'investissement des sportifs, bénévoles et dirigeants de nos associations sportives.

Les 1er et 2 mars 2014 : Brigitte CHINI et François DENIS ont respectivement récompensé les finalistes hommes  et femmes du Challenge Taillandier organisé par l'ASPTT escrime au gymnase Élisabeth où il est regrettable que des actes d'incivilité et de vandalisme ont entaché le bon déroulement de ce tournoi et nécessité la présence des forces de police.

Le 9 mars 2014 : Le R2C2 organisait au gymnase Rosa Parks la première partie de son trophée décliné cette année en 4 compétitions. Au même moment, l’association AS Bouliste « Pétanque-Lyonnaise » disputait au boulodrome Elisabeth la Cinquième édition du Challenge Duran.
Le 22 mars 2014 : C’est par une journée de printemps que l’ASLAA organisait, autour du vélodrome de Longchamp, sa Course de vélo et handbikes a destination de personnes porteuses de handicaps. En soirée, la piscine DIDOT accueillait quant à elle, les passionnés de natation pour la Traditionnelle Nuit de l’eau organisée par le Sporting club, Archimède et Loisirs plongée. 

Le 3 avril 2014 : L’OMS 14 apportait son soutien au Cross des écoliers qui se tenait à Clamart. 

Le 30 avril 2014 : Dans la salle des mariages de la Mairie du 14ème arrondissement s’est tenue, en présence des représentants de la mairie du 14 et du conseillé à la vie sportive en charge de la circonscription sud, l’assemblée générale de l’OMS 14 présidée par François DENIS qui dans son rapport moral n'a pas manqué d'appeler l’attention de la municipalité sur les sujets majeurs qui préoccupent les associations sportives de l’arrondissement.
Le 17 mai 2014 : Au gymnase Elisabeth, se tenaient le Tournoi de judo de l'ANDS et la  Fête des Bretons ;
Le 4 juin 2014 : Avait lieu la compétition d'escalade organisée par Christian BONNET au Gymnase Mouchotte : Une quarantaine d’enfants dont ¼ d’autistes sont venus s’essayer durant un après-midi à ce sport. L’OMS 14 remercie chaleureusement Christian BONNET pour le déroulement et le bon esprit de cette demi-journée forte en émotion.
Le 5 juin 2014 : La Course des Écoliers organisée conjointement par les professeurs d’EPS de la Ville de Paris, la caisse des écoles, l’USEP et l’OMS 14  a accueilli en nombre les écoliers de l’arrondissement venus courir dans les rues avoisinantes de la mairie. Félicitation à Serge QUELLARD pour l’organisation de cette manifestation.
Le 11 juin 2014: Cette année, le soleil était au rendez-vous de la Course cycliste organisée par Raymond MARGNOUX. Au total 80 partants étaient sur la ligne de départ de cette manifestation exceptionnelle à Paris.
Du 25 aout au 7 septembre 2014 : Se tenait le Tournoi de tennis organisé par Fémina au gymnase Elisabeth., plus de 400 joueurs se sont inscrits à cette compétition.

Le 6 septembre 2014 : Encore une magnifique journée sous un soleil radieux pour cette nouvelle édition de notre forum dont le dynamisme ne cesse de grandir. La place Jacques Demy n’a pas désempli de l’après-midi et c’est un nouveau record pour l’OMS 14 qui a accueilli 82 stands et présenté une quarantaine de démonstrations pas facile à orchestrer compte tenu du peu de temps qu’il est possible de leur alloué. Merci à tous les participants.
Le 28 septembre 2014 : Se tenait au parc Montsouris la 3ème édition de la course du DODO organisée par Benoit CESAR de Courir. Ce sont 148 coureurs de tous niveaux et de tous âges qui sont venus participer à cette course conviviale, familiale où chacun à sa place.
Le 6 décembre 2014, La GASSENDIANA, club de gymnastique organisait pour la deuxième année consécutive, au gymnase Huyghens le 1er Tour des Coupes Nationales de gymnastique Artistique Féminine. 
Le 20 décembre 2014, s’est déroulé le 29ème Tournoi de Football de Noël organisé par le Paris Alésia Football Club. 12 équipes de jeunes footballeurs se sont affrontés amicalement dans l’enceinte du gymnase Elisabeth. Félicitation aux bénévoles pour leur dévouement ainsi qu’à  Jacques LAVIGNE défendeur passionné De la cause footballistique.
Voilà un bilan 2014 riches en rencontres sportives auxquelles l'OMS 14 est fier et honoré de contribuer. 

Merci à l’ensemble des associations sportives du 14ème sans qui toutes ces manifestations ne pourraient avoir lieu, merci à tous les bénévoles qui œuvrent tout au long de l’année dans leur club pour l'amour du sport et merci aux membres du comité directeur de l’OMS 14 pour leur engagement à vos côtés.


