
Le quorum étant atteint, cette Assemblée Générale peut être officiellement ouverte.

Merci d’abord à tous pour votre présence.

Madame la Maire, chère Carine,

Merci pour le soutien, que tu viens d’exprimer aux actions menées par l’OMS14 (dont il sera plus spécifiquement parlé dans notre rapport d’activité) et plus encore par chacun de nos clubs, pour faire rayonner le sport dans un arrondissement, où tous s’investissent avec ardeur et conviction, pour qu’il continue à être l’un des tous premiers de Paris au plan du rayonnement sportif.

Nous connaissons ton intérêt premier pour la cause  sportive, que tu as confirmé une fois encore lors du dernier Conseil d’arrondissement, où je suis personnellement venu exprimer le soutien de l’OMS 14 à la candidature de Paris pour les jeux olympiques 2024, dont nous espérons qu’elle soit cette fois couronnée de succès, pour mieux affirmer aux yeux du reste du monde la qualité de nos champions et la foi qui nous anime, qui ne peut qu’en sortir renforcée, si dans une telle démarche n’est cependant pas oubliée l’importance primordiale du sport de proximité.

Nous sommes cette fois encore totalement entre nous, parce que cela nous a paru plus approprié pour évoquer les préoccupations qui sont les nôtres dans la lignée des objectifs que nous nous étions conjointement fixés l’an dernier, lors de l’Assemblée Générale, qui avait suivi l’entrée en fonction de de la nouvelle équipe municipale.

Nous avons continué cette année à contribuer avec vous, à la promotion du sport, en allant à la rencontre des habitants de l'arrondissement, grâce notamment au développement continu du
forum de rentrée, dont la vitalité sans cesse croissante est plus que portée par les associations sportives, qui en furent clairement à l’origine,

Nous avons régulièrement rencontré Amine BOUABBAS, Claire GRANIE et Raphaël CHEMLA,  et Radia BELAID pour échanger sur nos attentes et avons apprécié leur écoute régulière.

Nous avons ensemble évoqué en 2014 les questions de créneaux, même si le court délai après les élections limitait quelque peu la marge de manoeuvre, et entendons, bien que nous n’en soyons pas les responsables, pouvoir faire entendre cette année encore la voix des associations sportives que nous avons charge de représenter et leur souci d’être informé au préalable des éventuelles modifications envisagées.

Nous avons plusieurs fois échangé sur les moyens d’accroitre la capacité d’accueil des espaces sportifs toujours entravée par l’indisponibilité de l’INJ pour une durée difficile encore à préciser dans le temps:

· Nous ne sommes pas néanmoins partie prenant aux discussions concernant les 3,5 ha libérés par Saint Vincent de Paul, faute d’y avoir été associés par les représentants des résidents, même si nous comprenons qu’y est bien décidée l’implantation d’un gymnase de catégorie C.

· Nous n’avons pas encore été non plus impliqués directement dans le nouveau projet concernant le stade Elisabeth, notamment quant au lieu d’implantation de la nouvelle piscine, dont nous avons compris qu’elle serait finalement construite sur l’emplacement aujourd’hui consacré aux boules, même si ce n’était ni votre choix ni le nôtre. Nous sommes heureux néanmoins de le voir avancer (en espérant que les usagers seront bien associés aux réflexions) et plutôt contents, si nous l’avons bien compris, de voir que les espaces de loisir ne seront pas compris à l’intérieur du stade.Il parait cependant désormais clair que la rénovation du reste stade devra une nouvelle fois attendre et nous insistons sur la nécessité d’entreprendre sans plus attendre la réfection des parties communes, qui ne sont plus aujourd’hui clairement aux normes. 

· Dans cette optique l’OMS 14 a, en liaison avec vous, rédigé dans le cadre du budget participatif, 7 projets, pour Elisabeth bien sûr, mais aussi pour Didot, Jules Noël, Rosa Parks,


Nous avions beaucoup évoqué aussi l’an passé les tarifs d’utilisation des installations sportives et demandé qu’on examine attentivement la situation de ceux les plus affectés par le quadruplement parce que c’est maintenant seulement qu’ils en mesurent les conséquences, mais c’était alors sans anticiper les très graves problèmes posés par leur non disponibilité le week end, et maintenant le mercredi, du fait de la grève des agents de la DJS;

Je voudrais terminer mon propos sur ce sujet extrêmement sérieux pour la survie des clubs et qui ne leur permet plus depuis de nombreux mois d’être normalement présents dans les compétitions, de répondre aux attentes de leurs membres qui réclament le nombre d’heures de pratique prévues une sécurité garantie pour les pratiquants, notamment pour les enfants, quand ils trouvent porte close et de continuant de maintenir des effectifs adaptés à la mission de formation, d’encadrement et d’animation sportive, qu’ils remplissent pour l’ensemble de la communauté.

Nous sommes heureux du bon vouloir manifesté par les agents dans certaines enceintes sportives, nous avons apprécié de pouvoir en discuter directement avec Jean François Martins, l’adjoint au sport de l’hôtel de ville et avons accueilli avec satisfaction certains des mesures prises bien que malheureusement bien tardives: nécessité d’un préavis de grève, fin des arrêts perlés, recours à des vacataires, mixage des équipes de gardiens, mais la situation est plus qu’alarmante et cela ne peut plus durer. 

Si elle n’évolue pas réellement, il faudrait clairement envisager rapidement l’extension, dans un cadre conventionnel, sous notre égide éventuellement, des accords ponctuels de remises de clé pour que les accès aux installations deviennent en toutes circonstances possibles.

Il nous parait aussi vraiment nécessaire d’obtenir dès à présent l’engagement, non seulement que les heures perdues soient non facturées, ce qui n’est pas toujours le cas, mais aussi que les lourdes conséquences financières pour les clubs, liées en particulier aux pertes de membres et aux coûts de personnel non répercutés, soient dûment prises en compte lorsque seront émises les factures.

Vous savez pouvoir compter sur la coopération de notre OMS, qui a toujours démontré sa volonté de trouver avec vous des solutions, mais n’oublions pas que notre rôle premier est de défendre nos associations et le rôle fondamental qu’elles jouent pour assurer la continuité du sport de proximité.

Nous reposons sur vous et au delà sur la mairie de Paris  pour que tout soit fait pour qu’enfin se restaure l’équilibre et qu’elles puissent sereinement  consacrer tous leurs efforts à la tâche qui est la leur et pour laquelle elles servent avec beaucoup de compétence les intérêts de la collectivité.

Nous ne doutons pas de votre soutien.

Merci à tous pour votre attention




